

联合国通过决议将春节作为联合国假日

据新华社电 第78届联合国大会22日协商一致通过决议,将春节(农历新年)确定为联合国假日。

中国常驻联合国代表团临时代表戴兵在联大决议通过后表示,春节作为中国传统民俗节日,不仅是阖家团圆、辞旧迎新的日子,传承着和平、和睦、和谐等中华文明

理念,也承载着家庭和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。许多国家和地区把春节作为法定节假日,全球约五分之一的人口以不同形式庆祝春节。

戴兵说,中国推动春节成为联合国假日,是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动。春节正式成

为联合国假日,充分展现了中华文明的传播力影响力,将有力促进世界不同文明的交流互鉴,积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。联大决议将春节确定为联合国假日,得到了联合国会员国和联合国秘书处工作人员的热烈欢迎和踊跃支持。

联合国除了东道国的重要法定假日外,可由联大通过决议,把世界范围内广泛庆祝的节日确定为联合国假日,在当天尽量避免安排会议活动。联合国秘书长每年都发表春节贺辞,向中国及所有庆祝春节(农历新年)的各国人民致以节日问候和祝福。

农业农村部:确保元旦春节期间“菜篮子”产品稳产保供

据新华社电 近期,全国多地出现强雨雪、强寒潮天气,低温雨雪冰冻灾害风险高,给“菜篮子”产品生产供应带来影响。农业农村部对此作出部署,要求各地统筹抓好生产发展、市场流通、质量安全、调控保障,确保元旦、春节期间“菜篮子”产品稳产保供。

这是记者12月23日从农业农村部了解到的消息。

农业农村部要求各地严格落实“菜

篮子”市长负责制,抓好生产供给,强化质量监管。及时预判灾害性天气对生产的影响,落实好棚室加固、补光增温、水肥管理、病虫害防治等措施。分区分类抓好南菜北运基地和北方设施蔬菜生产。强化生猪产能调控,抓好重大动物疫病防控,统筹做好牛羊禽、生鲜乳生产和水产养殖。推动监管措施落实到乡、村,落实到生产主体,加大风险监测和监督抽检力度,严厉打击违法违规行为。

农业农村部强调,各地要促进市场流通,做好监测预警。严格落实鲜活农产品运输“绿色通道”政策,引导主产区与大中城市建立稳定对接关系,健全完善“菜篮子”产品跨区域联动保供机制和滞销卖难应急处置机制,保障种养农户合理收益。加强“菜篮子”产品生产情况调度、市场运行动态监测,及时发布供求信息。

积石山6.2级地震

争分夺秒 一人一策

——积石山6.2级地震伤员均得到及时救治



■12月23日,在青海省海东市民和回族土族自治县官亭镇喇家村安置点,山东援青医生李洪光(右)开展巡诊。新华社发

据新华社电 甘肃临夏州积石山县6.2级地震发生后,甘肃与青海两省已接收伤员超过千人,并对所有住院患者根据病情施行“一人一策”诊疗方案。记者23日从甘肃省抗震救灾指挥部、青海省海东市抗震救灾指挥部了解到,目前伤员均已得到及时救治。

和时间赛跑,救治争分夺秒。

地震发生后,甘青两省立即启动应急响应,成立医疗救治工作领导小组,并第一时间开设绿色通道,国家、省级救治专家陆续赶赴震区,驻点指导,全力救治伤员。

“地震发生后,医院停电2个小时,医护人员用手机照明抢救伤员。”甘肃省积石山县人民医院中医科副主任医师李英环介绍,地震后不到一刻钟,全院医护人员立即投入到伤员救治中。第一时间带队赶赴灾区的兰州大学第一医院副院长张磊说:“地震后不到4小时,多家省级医疗机构医护人员便抵达震区开展救治。”

“我们收治的一名儿童出现胸闷,病情难定,当时后续伤员不断,医护人员就先让家属带着孩子拍了胸片。”张磊说,等胸片结果出来,一看是气胸,情况危急,医护人员却找不见这名儿童了,原来家属带着孩子离开了。

“我们当即与孩子家属联系,最快速度找回孩子,经过现场初步诊治后转入临夏州人民医院,经过手术转危为安。”张磊说,医疗团队制定了详细的收治流程并迅速实施救治,同步完善了伤员护理记录,避免漏治任何一个受伤人员。

震区伤员多是多发伤、复合伤,病情复杂,并且震区气温低于零下10摄氏度,伤员极易失温。甘肃各级医疗机构按照伤员病情,划分了危重、重度、中度、轻度四类伤员,轻症伤员就近收治,重症伤员经处置后快速转运至省、州(市)级医院;青

海各级医疗机构建立“科学评判、集中收治、应转尽转”的流程,全力救治震区伤员。

青海省海东市民和回族土族自治县官亭镇别落村村民张秀兰在地震中面部、肩颈部受伤,受地震断电影响,县级医院医护人员第一时间将她转运至青海红十字医院。张秀兰女儿王保华说,母亲从被收治入院到各项检查均走的绿色通道,救治及时,目前身体逐渐好转。

据介绍,针对灾区伤员,在接诊、分诊、检查、诊断、抢救等全程医疗服务过程中,医院一律以救助为先原则安排伤员走绿色通道先行进行救治。

时间就是生命。危重伤员救治是震区医疗救援的重要任务。甘青两省建立了筛查、登记、治疗、转院等工作流程,省级医疗队实行包干负责办法进行病区管理,在国家医疗队专家指导下对重症患者进行多学科讨论。

在甘肃省临夏州人民医院准ICU病区,61岁的积石山县阳洼村村民马哈文妹骨盆骨折,病情危重。马哈文妹的儿子马占伟说,救

治专家针对病情,做出先稳定病情,待病情满足转诊要求再转至省级医院救治的方案。

据了解,截至22日8时,甘肃灾区收治的784名伤员中已有499人治疗后离院出院,目前危重伤员人数从42人减少到17人;截至21日22时,青海省各级医疗机构累计收治灾区受伤群众226人,其中在院治疗166人。

青海省人民医院医务处负责人刘彦民介绍,医院目前住院伤员35人,每名伤员都安排了至少7人的专家团队和专职护理人员。

不让灾害添“心伤”。为了缓解伤员焦虑,甘青两省还抽调心理卫生专家开展心理疏导。甘肃抽调100多名医疗卫生工作人员,组成心理疏导团队,开展震后心理疏导;青海省海东市抽调42名工作人员分赴受灾严重的乡镇开展群众安抚救助。

记者从甘肃省抗震救灾指挥部、青海省海东市抗震救灾指挥部获悉,目前甘青两省在做好伤员救治工作的基础上,灾区正常的医疗秩序正在逐步恢复。

全国秋粮收购超1亿吨

据新华社电 年末岁尾,玉米等秋粮全面进入收购高峰期。截至目前,主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨。

国家粮食和物资储备局23日晚公布最新数据显示,秋粮上市以来,各类粮食企业积极入市收购,市场购销活跃,价格保持基本平稳。目前主产区各类粮食企业累计收购秋粮超过1亿吨,收购进度过半。分区域看,东北地区收购进度在四成左右,华北地区五成左右,南方地区已接近尾声。

据悉,为切实保护种粮农民利益,国家有关部门及时批复在黑龙江符合条件的地区启动中晚稻最低收购价执行预案。目前黑龙江当地已安排收购库点200多个、仓容800多万吨,能够满足农民售粮需要。

针对近期全国多地出现强雨雪天气,国家粮食和物资储备局要求各地积极稳妥抓好秋粮收购,指导农户科学储粮,合理利用烘干能力,充分发挥粮食产后服务中心作用,帮助农户减损增收,优化收购现场服务,加大预约收购力度,切实满足农民售粮需要,让农民卖“暖心粮”“舒心粮”。

增发国债 第二批项目清单下达

据新华社电 国家发展改革委23日发布消息,国家发展改革委近日商有关部门下达2023年增发国债第二批项目清单,共涉及增发国债项目9600多个,拟安排国债资金超5600亿元。截至目前,前两批项目涉及安排增发国债金额超8000亿元,1万亿元增发国债已大部分落实到具体项目。

国家发展改革委有关负责人介绍,第二批项目清单包括以海河、松花江流域等北方地区为重点的骨干防洪治理工程、其他重点防洪工程、灌区建设改造和重点水土流失治理工程、城市排水防涝能力提升工程、重点自然灾害综合防治体系建设工程等领域项目。项目的建设实施对加快完善我国防洪工程体系、应急管理体系,系统化提升防灾减灾救灾能力,更好保障人民群众生命财产安全具有重要意义。

据介绍,下一步,国家发展改革委将按照党中央、国务院决策部署,会同有关部门督促各地高质量推进项目建设,加快资金拨付使用,尽快形成实物工作量。同时,加强项目监管,着力把项目建设成为民心工程、优质工程、廉洁工程。